

小村一夜向全国拨出7万个电话

“响一声”背后还是“重金求子”的老剧本

爱看网

通讯员 叶圣一

一个小村庄,一夜拨出7万个电话,导致当地通信一度中断,背后到底隐藏着什么秘密?3月25日凌晨,绍兴市上虞区公安局成功摧毁一“重金求子”式的诈骗团伙,升级后的诈骗手法民警也是始料未及。

说到“重金求子”,大家可能会想到电线杆上的小广告,但这次破获的诈骗案件中,诈骗团伙是通过“响一声”的方式,主动出击寻找猎物,展开撒网式诈骗,让骗术危险性再次升级。

小村通信一夜瘫痪

3月8日,上虞区公安局接到当地一通信公司报警,称该公司在上虞章镇灵运村附近的信号遭遇一段时间的强干扰,不少手机用户无法拨出电话,或者在通话中直接被中断。该公司维护人员发现,并不是通信设备出了问题,而是遭遇了强信号的干扰,于是,他们向警方报了案。

接到报案后,上虞区公安局迅速展开调查,锁定了部分信号源电话,通过回拨,民警发现,电话语音内容为“重金求子”。经过信息查证,3月15日,警方发现章镇区域存在一“重金求子”形式的诈骗窝点。该局刑侦大队迅速启动合成作战机制,由分管副局长、刑侦大队、网警、章镇派出所联合组成信息化合成作战小组迅速展开工作。

兵分五路实施抓捕

经过近10天的侦查,合成作战小组最终锁定了团伙数名成员,他们居住在上虞及上虞周边市区,同时,警方通过拉网式摸排,也确定了信号来源——章镇灵运村的一处三层民居。

3月25日晚,作战小组兵分五路,对已核实的5处犯罪嫌疑人落脚点开展行动,实施抓捕。

凌晨时分,灵运村一处三层民居外,十余名民警守候待命。随着作战总指挥一声令下,民警迅速架起梯子,爬上民居二楼,成功控制屋内3名人员。在该民居三楼,民警发现了4台发射器、3台笔记本电脑,以及大量的手机、银行卡和手机卡。

与此同时,周边市区的抓捕小组也成功将另两名团伙

成员抓获。

团伙来自江西余干

警方抓获的5名犯罪嫌疑人,分别是江某某、江某、陈某、陈某某和涂某,除陈某某是上虞户籍,其他四人均是江西余干人。

像“重金求子”这类诈骗团伙多来自江西省余干县江埠乡,那里是公安部点名的第一批地域性职业典型诈骗犯罪重点地区。”办案民警介绍。

2015年,江西警方对余干这一“特产”进行了严厉打击,许多诈骗分子闻风出逃,江某某与陈某夫妇正是其中一对。江某某与江某是姐妹关系,因为家乡风声紧,她便将设备带到了妹妹这儿,重操旧业。而涂某也正是听到江某某在浙江,便也来到这里,打算东山再起。

经初步审讯,江某某等人交代,自今年3月以来,他们以“重金求子”诈骗方式,在上虞章镇利用电话发射器,向云南、贵州等7省市拨打诈骗电话几十万次。目前,江某某等5人已被警方刑事拘留,案件正进一步调查中。

骗局剧本还是那套

警方在侦查中发现,该“重金求子”诈骗团伙借助了“响一声”的诈骗方式,在被害人回拨该未接电话时,还是“重金求子”小广告上的那一套。

骗局中,江某某成了一位名叫刘红的“香港少妇”:“面



容姣好,嫁到香港豪门,只因婚后发现丈夫没有生育能力,所以才和丈夫商议重金求子……”“如果你同意,我们愿意先付60万元订金,待自然怀孕之后再付200万元现金,我们以后不再联系。”

如果有人上钩,她再详细介绍自己的情况,并要求对方充20-50元不等的话费以表诚意。充完后她会提出要和被害人见面,还表示香港人比较重礼节,要求被害人送1000元的玫瑰花,“你可以先将钱打我的卡上”。

之后,这场骗局中另一个重要角色出现了——律师。案件破获后,民警发现,律师也是江某某假扮的,她利用手机软件改变了自己的声音。当受骗人打电话给“律师”后,“律师”会先假装不知道这回事,然后询问你的家庭背景、身体状况、有无犯罪记录等等。接着,“律师”会表示要安排双方到指定地点见面,然后抛出“重磅炸弹”——60万订金我先打给你。此时,这场骗局最核心的内容出现了:“我这边是香港,钱转过来要付6000元(即1%)手续费,这笔手续费你得先转给我。”一旦被害人汇款,类似健康检查费等借口就会接连出现,被害人一旦相信,那么就会越陷越深。

应聘“高薪男公关”,未见富婆先破财

设局的是一家三口,“招聘经理”是个名牌大学女生

《大河报》李钊

在手机上、电脑上输入“男公关”“招聘”等关键词进行搜索,就会蹦出“日薪七八千元,当日结……”等大量信息。

这类“高薪招聘男公关”信息是真是假?日前,河南省驻马店警方公布了他们“大海捞针”近一个月,跨省打掉一个家庭电信诈骗团伙的案件,揭开了“招聘男公关”背后的真相。

应聘“男公关”却哭着来报案

“没上一天班,已经被宰了5000元。”3月3日10时许,一男子哭着到驻马店市公安局西园派出所报案。

报案男子张某某,26岁,初中毕业,上蔡县人。他红着眼讲述被“宰”经过:

今年春节过后,张某某来驻马店市区打工。2月29日上午,他用手机上网,输入“招聘”二字,登录“爱招聘”网,见上面有许多“招聘男公关”之类的信息。

“当男公关不是光彩的事,可薪水诱人。”张某某说,信息上承诺“每晚8点至11点左右上班,日薪2000至8000元不等,提成+奖金+小费,当日结;保证来去自由,终身保密,永不泄露个人资料”。

这条信息的后面,有招聘经理“王姐”的手机号码,张某某随即打了过去。电话那头,“王姐”说,“男公关就是陪富婆吃饭、聊聊天,甚至需要满足富婆的一切要求;想通了,就来柏林酒店大厅面试。”

柏林酒店,是驻马店市区唯一一家五星级酒店。当晚,张某某来到酒店大厅,拨打了“王姐”的手机。“王姐”说,“通过大厅里的监控看到了,在你看不见的地方观察了,外形和气质还不错,去外面等成绩。”

过了一会儿,“王姐”打来电话,说面试通过了,需缴500元办理健康证,并给出了一个银行账号,张某某把钱打了过去。

第二天,“王姐”打张某某的手机,说客户安排好了,房间也开好了,缴2000元保证金就能上岗了。

缴过保证金后,“王姐”又说,新手需要老手带,给张某某找了一个老员工“马哥”,让“马哥”先带带他,并留下了“马哥”的联系方式。

“‘马哥’张口就要2800元拜师费。”张某某说,后来他往“马哥”指定的银行卡上打了1600元后,手里实在没钱

了,说不干了,想退钱。

“退钱可以,跟‘王姐’说。”电话里,“马哥”很生气。

“我打给‘王姐’,她让我找公司‘刘财务’。”张某某说,“刘财务”很无奈,说“公司目前只有5000元面额的支票,你已累计缴了4100元,再打来900元就可全额退款了。”

3月2日,张某某借来900元,打到“刘财务”指定的银行卡上。接通电话后,“刘财务”一个劲儿致歉,说“5000元面额的支票刚用完,只剩8000元面额的了,再打3000元即可退款”。

“没上成班,没见到公司的人,就被宰了5000元。”张某某这才怀疑是陷阱,赶来报案。

姐弟网上行骗妈妈负责取钱

“身陷‘招聘男公关’骗局的应聘者来报案,张某某是驻马店第一人。”办案民警介绍。

驻马店市公安局立即成立专案组,以“王姐”“马哥”“刘财务”的手机号码和接收汇款的银行卡号为突破口,展开了网上、网下全方位追踪。

3月13日,办案民警锁定,骗了张某某5000元的“招聘男公关”公司,位于湖北天门市区。

专案组民警在天门警方的配合下,调取、甄别天门市区各主要道路上的监控,3月30日终于锁定:骗子就住在天门市大桥路城市花园小区一住宅楼202房里;警方调查期间,该房里走出一个戴口罩的中年女子,曾到马路对面的银行ATM机上取过1万元钱。

3月31日凌晨6时许,天门市刑警支队配合专案组民警冲开这家的房门,搜出了18部手机、27张银行卡、两台用于在网上发布“招聘男公关”信息的笔记本电脑。

经现场讯问,丰某某说她是孩子的妈妈,50岁,天门市马湾镇人,小学没毕业;住隔壁卧室的,是女儿徐某,25岁,



湖北省一名牌大学毕业生;住对面卧室的,是儿子徐某某,23岁,曾在深圳市一家证券公司工作。2015年9月起,一家三口在家“创业”,以“招聘男公关”为幌子展开诈骗,姐姐、弟弟负责网上行骗,妈妈负责去银行取钱。

见别人靠此骗术发财故而心动

4月1日,犯罪嫌疑人丰某某、徐某和徐某某被警方带回驻马店依法刑事拘留。

“我大学毕业后,应聘在深圳一家贵金属公司上班,见有人靠在网上发布‘招聘男公关’行骗盖了大楼,买了豪华车,便辞去工作干起了这个行当。”徐某交代,2015年9月,她购买了一部POS机、4部魔音手机和3张他人的身份证。

“我用买来的3张身份证办了8张银行卡和多个手机号码。”徐某交代,弟弟负责在网上发布“招聘男公关”信息,行骗时扮演老员工“马哥”,她本人则以“王姐”的身份出现,一步一步地给应聘者下套。

警方查证,被骗者的汇款,都打到了徐某用买来的身份证办理的几张银行卡上;然后,卡上的钱通过POS机刷到徐某绑定的中行卡上,再由妈妈去ATM机上取出。

“这类诈骗的受害者遍布全国各地,很多人害怕他人知道,又不愿承认,给破案带来了很大难度。”办案民警介绍,目前已初步认定以徐某为主的“招聘男公关”电信诈骗团伙,半年来已行骗数十起,行骗款额正在落实中。